
「安全・安心まちづくり」への取組み

今回は、昨年度に宣言された長崎市、佐世保市及び壱岐市の自治会及びパトロール隊の主な取組

内容をご紹介しますので、皆様の自主防犯活動の参考にされてください。

○ パトロール活動、高齢者宅訪問

・独居老人・介護支援者宅の訪問時や自治会活動時に、危険箇所がないかなど、パトロール

活動と併せて「ながら見守り活動」を実施しました。

・ネットワーク担当者・老人会・自治会役員等による高齢者宅の訪問声掛けを月１～５回実施

しています。

○ 地域内の環境美化活動

・住民の過半数が６０歳以上のため、毎年、階段や側溝縁の白線塗りを実施しており、特に

夜間通行の転倒防止になりました。

本河内二丁目自治会（長崎市）

「犯罪のない
安全・安心まちづくり推進旬間」
のお知らせ

１０月１１日（水）から１０月２０日（金）は、

犯罪のない安全・安心まちづくり推進旬間です。

意識づくり
自分の安全は自分で守る

地域づくり
自分たちのまちは自分たちで守る

環境づくり
犯罪にあわない起こさせない

犯罪なく３（さん）ば運動にもご協力をお願いします。

～カギかけんば・ひと声かけんば・見守りせんば～

を実践して犯罪のない安全で安心な長崎県を目指しましょう！



夜間通行の転倒防止になりました。

○ 子供の見守り活動

・年間を通して、子供達の登校時に見守り活動を行っています。

・月２回、子供達の登校時に校門前の横断歩道で見守りしたり、小学校・中学校付近を青パト

で見守りしています。

〇 環境美化

・６月11日、地域の120か所のカーブミラーを磨いて回ったり、道路側にポイ捨てされた空き

缶等拾いを行うなど、環境美化に努めました。

〇 環境美化

・ゴミステーション付近の見通しが悪くなった箇所の草刈りを実施しました。

・自動販売機周辺の飲みかけの缶やペットボトルのポイ捨てを定期的に拾いました。

〇 あいさつ運動

・まちづくり協議会メンバーと町内の方や小学生で夏休みのラジオ体操を実施し、元気にあい

さつを行いました。

・回覧板を持っていく時は、一声かけたり、また、敬老祝いとして７０歳以上の方に地域商品

券を配布する際は、健康確認を行いました。

侵入窃盗に注意！！

船越地区防犯パトロール隊（佐世保市）

「安全・安心まちづくり」への取組み

八幡浦西新町公民館（壱岐市）

令和５年７月末時点の県内の侵入窃盗は１３６件で、前年に比べて４３件増加しています。

普段から、戸締りをはじめとする防犯対策を心掛け、被害に遭わないようにしましょう。

見通しの確保

窓の防犯対策

日頃からの心掛け

植栽する場合などは、玄関、窓、勝手口が死角とならないように適切に

配置するなど、周囲からの見通しを阻害しないようにしましょう。

窓は、鍵付きクレセント錠や補助錠を設置することで

侵入防止に有効です。

短時間の外出でも必ず戸締りをしましょう。

カギは必ず持ち歩き、合いカギを敷地内に置かないようにしましょう。


